Что мы знаем о бумаге?

Самой большой опасностью ученые считают увеличение потребностей людей и уменьшение природных ресурсов. Если каждый человек не задумается об этом, то наша планета превратится в свалку отходов. Каждый год в мире производится 100 миллионов тонн бумаги. Каждый год в мире вырубается 3 млрд. кубометров леса 
Макулатура – отслужившие свой срок изделия из бумаги, традиционное вторичное сырьё, которое используется в производстве бумаги и картона. Утилизация макулатуры имеет большое значение, так как её применение позволяет экономить древесное сырьё. 

 Одна тонна макулатуры заменяет 4 кубических метра  древесины (40 - 50 шт. больших ёлок и сосен). 

 А 1 тонна бумаги из вторичных материалов позволяет спасти 25 деревьев. 

Производство бумаги из вторсырья: 

· снижает вредное воздействие на природу;

· в два раза снижает расход энергии;

·  в сто раз потребление воды.
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Использованная бумага - прекрасный материал для творчества.  Можно сделать из использованной бумаги что-то  очень красивое. В нашей школе январь был объявлен месяцем экономии бумаги в рамках проекта «Зеленая школа». Саша Харин, 6 кл. подготовил материал об истории бумаги, о способах производства, о влиянии производства бумаги на экологию, рассказал о том, как в домашних условиях делать бумагу и какие поделки можно изготовить из использованной бумаги. С этой презентацией он выступил перед учащимися 7, 8 классов и перед начальными классами.

 С 1  по 10 февраля прошел конкурс поделок из использованной бумаги среди младших классов. Ребята проявили большую фантазию при изготовлении поделок: в номинации «Бумажные фантазии» победила Меньшикова Олеся, 2 кл. В номинации «Вторая жизнь бумаги» победили Николаева Алена, 2 кл, Милта Ира, 2 кл, Клочкова Полина, 3 кл., в номинации «Оригинальное решение» победителями стали Ващенкова Лиза, 3 кл., Мудров Саша, 1 кл., Изотовы Влад и Эвелина, 1 кл.
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 Ващенкова Лиза выступила с проектом «Красота под ногами», в котором они с мамой исследовали отходы, производимые семьей, рассказывали, что можно сделать из пластиковых бутылок, использованной бумаги, кусочков ткани.
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