                                                «Горячие линии по ЕГЭ 2014»

Горячая линия Министерства образования Республики Карелия: 8 (8142)717-327.
Задать вопросы можно по указанному телефону в рабочие дни с 9.00 до 17.00 по телефону, а также по электронной почте  ege@minedu.karelia.ru.
Контактное лицо: Горбунова Татьяна Михайловна;

Горячая линия РОСОБРНАДЗОР: 8-800-555-72-73.
Позвонив по указанному телефону до 20 июля, можно получить исчерпывающий ответ  на вопрос, связанный с ЕГЭ.

Горячая линия Выпускник – выпускнику: 8-800-550-90-40.
Участники общественно движения «За честный ЕГЭ», набравшие 100 баллов по результатам сдачи ЕГЭ в 2013 году, разъяснят выпускникам этого года особенности проведения экзамена, что позволяет снизить уровень психологической нагрузки на ребят.
Горячая линия Муниципального учреждения «Районное управление образования и по делам молодёжи»: 8 (81450)22998.
Задать вопросы можно по указанному телефону в рабочие дни с 9.00 до 17.00 , а также по электронной почте  rmk12@rambler.ru.
Контактное лицо: Гущина Светлана Геннадиевна;

На официальных порталах Рособрнадзора http://obrnadzor.gov.ru и Единого государственного экзамена http://www.ege.edu.ru размещены видеоролики, позволяющие донести для различных целевых групп ключевые сообщения Рособрнадзора и обеспечить участников и организаторов госэкзамена актуальной информацией об особенностях ЕГЭ-2014.

Здесь же представлены брошюры-рекомендации для выпускников, учителей и родителей по актуальным вопросам проведения ЕГЭ.

Брошюра для выпускников содержит правила поведения учащихся на ЕГЭ, вопросы использования дополнительных материалов на экзаменах, информацию по апелляциям, правила работы выпускников с экзаменационными материалами, а также психоэмоциональные упражнения.

Брошюра для родителей включает вопросы психологической подготовки и поддержки ребенка со стороны семьи, рекомендации по самоорганизации при подготовке к экзамену, советы по профориентации.

Брошюра для учителей содержит советы по психологической поддержке детей, необходимые педагогические практики, профориентационные тесты, рекомендации по подготовке к ЕГЭ учеников.

Рособрнадзор призывает выпускников школ использовать в подготовке исключительно официальные ресурсы:  www.ege.edu.ru,http://gia.edu.ru/, открытый банк заданий ЕГЭ и ГИА-9 на сайте ФИПИ http://www.fipi.ru/view/sections/141/docs/, включающем частично задания 2014 года, а также http://www.rustest.ru, где размещены экзаменационные материалы ЕГЭ 2013 года по всем предметам.
