О сроках, местах, порядке подачи и рассмотрения апелляций участников ЕГЭ на

территории Республики Карелия в 2014 году.
Муниципальное учреждение «Районное управление образования и по делам молодёжи» информирует участников ЕГЭ о сроках, местах, порядке подачи и рассмотрения апелляций на территории Республики Карелия в 2014 году. Рассмотрением апелляций занимается конфликтная комиссия Республики Карелия, работа которой регламентируется Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденная приказом Министерства образования и науки от 26 декабря 2013 года № 1400 и Положением о конфликтной комиссии Республики Карелия при проведении ЕГЭ, утвержденным приказом Министерства образования Республики Карелия от 7 апреля 2014 года №340. 

Участник ЕГЭ имеет право подавать апелляции двух видов: 

-о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ - подается участником ЕГЭ в день 

проведения экзамена члену ГЭК, не покидая ППЭ; 

-о несогласии с выставленными баллами - подается в течение двух рабочих дней со дня 

объявления результатов по соответствующему учебному предмету. 

Апелляцию о несогласии с выставленными баллами можно будет подать  в образовательную организацию, в которой участник был допущен к ГИА (руководитель организации передает апелляцию в конфликтную комиссию), в муниципальное учреждение «Районное управление образования и по делам молодёжи» по адресу: г.Лахденпохья, ул.Карла Маркса,д.6. с 09.00 до 17.15., или лично в конфликтную комиссию по адресу: г. Петрозаводск, пр. Ленина, кабинет 118 с 14.00 до 17.00. При себе необходимо иметь паспорт или иной документ, удостоверяющий личность. 

Конфликтная комиссия не рассматривает апелляции по вопросам содержания и структуры 

экзаменационных материалов по учебным предметам, а также по вопросам, связанным с 

нарушением обучающимся требований Порядка проведения ГИА или неправильного 

оформления экзаменационной работы. 

Апелляцию о нарушении установленного порядка проведения ГИА рассматривается в течение двух рабочих дней с момента ее поступления в конфликтную комиссию. 

В случае удовлетворения апелляции результат экзамена аннулируется и обучающемуся 

предоставляется возможность сдать экзамен по соответствующему учебному предмету в другой день, предусмотренный расписанием ГИА. 

Апелляцию о несогласии с выставленными баллами конфликтная комиссия рассматривает в течение 4 рабочих дней с момента ее поступления в конфликтную комиссию. При рассмотрении апелляции при желании может присутствовать обучающийся и (или) его родители (законные представители), а также общественные наблюдатели. Указанные лица должны иметь при себе документы, удостоверяющие их личность. 

Обучающийся и его родители (законные представители) заблаговременно информируются о времени и месте рассмотрения апелляции. По результатам рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами конфликтная комиссия принимает решение либо об отклонении апелляции и сохранении выставленных баллов, либо об удовлетворении апелляции и выставлении других баллов (баллы могут быть изменены как в сторону увеличения, так и в сторону уменьшения). 

Телефон конфликтной комиссии: (8142) 71-73-27.

